



5G 时代带给我们更多的想象空间,云计算、智能驾驶、远程医疗、高清无线视频实时传播……将真正改变人们的生活方式。但5G卡脖子技术也还不少,这将是全球企业在技术领域的一次较量。宁波聚嘉新材料科技有限公司凭借在高频绝缘材料LCP薄膜上的研发,在这一轮技术较量中逐渐走向前台。目前,LCP薄膜被公认为5G终端必不可少的材料之一,且全球仅极少数几家企业具备生产能力。

7月27日,东南商报创业分享会上,聚嘉创始人王阳博士向大家介绍了自己的研发和创业经历,并就如何面对技术型人才创业的痛点,做了干货分享。

科研与创业都没有什么捷径

无论是之前接受记者采访,还是在创业分享会上与 大家分享自己的创业历程,王阳对自己博士期间的一段 经历都进行了详细介绍,可以看出来,那一段经历于他 而言非常重要。

2011年,王阳成了哈尔滨工业大学的一名博士研究生,哈工大与大庆缘宏科技开发有限公司有科研方面的合作,导师就介绍他去那里工作并研究。

"当时一些同学还有后来的学弟学妹们,都因为种种原因不愿意去大庆公司,我到那里的第一眼,却被感动了。那种规模,还有现代化的设备,都让我觉得那就是我的舞台。"

2011年4月-2014年5月,三年时间,王阳在大 庆公司积累了丰富的实践经验。特别是在高分子聚 合,特种设备的设计、加工和验收,以及特种工程塑 料方面,收获颇丰。

"这三年里锻炼了很多,也让我后来在与哈工大的 老师交流沟通时有很多东西可以聊。"

实践中出来的见解让老师对他评价颇高,也是 2014年哈工大一位老师邀请他研发高性能 LCP 材料 的一大原因。无论研究还是创业,不走捷径,一步一 个脚印走过来,这是王阳博士的经验之谈。

在之后LCP材料的研发与创业路上,他们团队选择从单体出发,直到在单体方面取得突破,再进行聚合、制膜,前后实验不计其数。如今回过头来看,正是因为在单体上面的坚实研究基础,才让聚嘉一路走到了现在。

"LCP薄膜的关键在于树脂,而决定LCP树脂质量的是单体,聚嘉在树脂合成过程中引入新型第三单体,制得适合薄膜生产的LCP树脂。"

作为工作频率在15GHz以上高频传输中尚无可取代的材料,LCP薄膜近年来的大热是一种必然,然而目前全球范围内能够生产的企业主要集中在日本,且产量有限。制作LCP薄膜的设备,也只有德国和日本企业有,且定制周期13个月起。无论从哪一点来说,这都还是一个卖方市场。已经制备出薄膜样品的聚嘉,如今正抓紧时间实现量产,预计2020年底可实现规模化生产。

创业后如何面对融资难和人员流动

技术性人才创业如何能够快速适应市场需要,并在市场经营中带领企业生存发展?

在王阳看来,首先需要完成角色转换,即从科研工作者身份向创业者身份的角色转换。科研工作者需要高水平的科学研究,水平越高越好,但创业者需要学会产品接地气和压力无缝隙传递。所谓产品接地气,并不是说科研水平越高就一定越好,还需要了解市场需求。对于初创企业来说,必须考虑生存和发展的问题,如果现有的市场环境需要你有A性能产品,而你专注于研究B性能产品,哪怕这个产品更高端,也未必能解决公司的生存问题。

所谓压力无缝隙传递,就是充分发挥团队的力量, 将压力从核心人员传递给团队中的每一个人,而不是创 始人一个人想办法解决所有的问题。

在融资经验方面,王阳博士给出的建议是:广交投资界朋友、深入市场研究、把握行业痛点。

在团队建设方面,作为公司的创始人,需要HOLD住团队、引得来人才、也留得住人才。如今的聚嘉,已经吸引到行业内上市公司的高管前来加盟,但在初来宁波的时候,聚嘉也经历过资金紧张、人员工资只能发1000多块钱的艰苦岁月。"我在宁波的办公室,柜子、桌子都是自己带着员工打造的,并不是说我喜欢打造家具,而是那个时候资金有限,必须用在实验材料、设备等刀刃上。最困难的时候,每个人每月收入只有1000多元,但整个核心团队无一人离开,大家理想还是有的。"

让团队中的每一个人充分认识到自己所做事情的价值,这在管理上与压力无缝隙传递有相似之处。

留言板

宁波市广西商会秘书长韦夏 一定的商会里有一家企业是做一字生,我们商会里有一家企业是有一家企业是有一家企业是有一个。 一定的领先地位,这次看到你们创定的领先地位,这次看面的,就是不够更多。 也是来听,了解一下这个行业的信息。这样的活动挺好的,以以后息。 后有机会也希望协会里的企业能来参与分享会。

王阳: 2017年9月22日,我第一次来宁波,是为了参加中国一宁波第四届全球新宁波,是为了参加中国一宁波第四届全球新村料行业大赛。我记得我在宁波的第一顿饭是在东方石浦吃的,吃到了咸戗蟹,记忆饭是在东方石浦吃的,吃到了咸戗蟹,记忆深刻,很喜欢宁波。来到宁波以后,获得了不少荣誉,2017年9月,获得中国一宁波第不少荣誉,2017年9月,获得的新创业项目名),2018年,先后入选优质创新创业项目名),2018年,先后入选优质创新创业项目名),2018年,第四届"高新精英计划"资本引力队B类项目、宁波市"3315计划"资本引力队B类项目、宁波市"3315计划"资本引力则图以等,非常感谢这里的创业环境。